2021年9月2日 星期四

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

-学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部

培训班开班式上的重要讲话

"年轻干部生逢伟大时代,是党 和国家事业发展的生力军,必须练 好内功、提升修养,做到信念坚定、 对党忠诚,注重实际、实事求是,勇 于担当、善于作为,坚持原则、敢于 斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦 练、增强本领,努力成为可堪大用、 能担重任的栋梁之才,不辜负党和 人民期望和重托。"

习近平总书记在2021年秋季 学期中央党校(国家行政学院)中青 年干部培训班开班式上发表的重要 讲话,在广大学员中引发热烈反 响。大家表示,要认真学习习近平 总书记重要讲话精神,加强理论学 习,提高党性修养,砥砺政治品格, 锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的 实际行动,自觉担负起党和人民赋 予的时代重任。

"习近平总书记的重要讲话, 饱含着对年轻干部的关怀与期望, 这是激励,更是鞭策。"一位来自中 央企业的学员说,"正如习近平总 书记所强调的,理想信念坚定和对 党忠诚是紧密联系的。作为年轻干 部,做到信念坚定、对党忠诚,就要 自觉执行组织决定,服从组织安排, 不能只愿意待在条件优越的大城 市,不愿意到艰苦地区去,而是要坚 定'刀要在石上磨、人要在事上练' 的信念,在党和人民最需要的地方 建功立业。"

坚持一切从实际出发,是我们想 问题、作决策、办事情的出发点和落脚

"只有从实际出发,才能真正做 到实事求是。习近平总书记要求年 轻干部要眼睛向下、脚步向下,经常 扑下身子、沉到一线,让我感触很 深。"一位来自云南的学员表示,自己 所任职的县虽然已经脱贫,但脱贫摘 帽不是终点,而是新生活新奋斗的起 点。他将牢记习近平总书记的要求, 亲力亲为、深入基层,以调查研究为 抓手,既"身入"基层,更"心到"基层, 在深入调研中找到解决问题的办法,

努力实现巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接。

担当和作为是一体的,不作为 就是不担当,有作为就要有担当。

一位来自中央国家机关的学员 说,勇于担当,才能有所作为。自己 所在的科技领域正处在当今世界各 国竞争的最前沿,稍有迟疑就会落 于人后,只有主动担当、积极作为, 敢挑重担子、敢啃硬骨头,把具体的 工作做实做细,才能提升能力、增强 本领、有所作为,创造出无愧于伟大 时代的心绩。

当前,世界百年未有之大变局 加速演进,中华民族伟大复兴进入 关键时期,我们面临的风险挑战明 显增多,总想过太平日子、不想斗争 是不切实际的。

"习近平总书记的重要讲话教 育我们,在原则问题上决不能含糊、 决不能退让。"一位来自山东的学员 说,大是大非面前要讲原则,小事小 节中也有讲原则的问题,特别是在

基层工作中,面临所谓"人情社会" 的压力,要时刻不忘习近平总书记 "一心为公、一身正气、一尘不染"的 要求,讲原则不讲面子、讲党性不徇 私情,做忠诚、干净、担当的人民公

我们党历来重视抓全党特别是 领导干部的学习,这是推动党和人 民事业发展的一条成功经验。

"习近平总书记说,我们处在 前所未有的变革时代,干着前无 古人的伟大事业,如果知识不够。 眼界不宽、能力不强,就会耽误 事,这一点我深有体会。"一位来 自中央媒体的学员说,只有加强 学习,才能克服"本领恐慌",我们 要牢记习近平总书记的嘱托,结合 工作需要学习,做到干什么学什 么、缺什么补什么,不断完善履职 尽责必备的知识体系,练好内功、 增强本领,努力成为可堪大用、能 扣重任的栋梁之才。

新华社北京9月1日电

逾18亿元竞得对方30.47%股权

格力电器控股银隆新能源

本报讯 记者廖明山 佘映薇报 道:8月31日午间,格力电器披露 公告,公司于8月31日通过参与司 法拍卖公开竞拍方式,竞得银隆新 能源股份有限公司(以下简称"银隆 新能源")30.47%的股权。同时,董 明珠将其个人持有的银隆新能源 17.46%股权对应的表决权委托公 司行使。本次交易完成后,格力电 器将合计控制银隆新能源47.93% 的表决权,银隆新能源将成为公司 的控股子公司。

根据公开信息,广东省珠海市 中级人民法院于2021年8月30日 10 时至 2021 年 8 月 31 日 10 时在 京东网司法拍卖网络平台公开拍卖 珠海市银隆投资控股集团有限责任 公司(以下简称"银隆投资")、珠海 厚铭投资有限公司(以下简称"厚铭 投资")、珠海红恺软件科技有限公 司(以下简称"红恺软件")持有的银 隆新能源部分股权,合计3.36亿 股,占银隆新能源总股本的

8月31日上午,格力电器通过 参与司法拍卖公开竞拍,以合计 18.28 亿元的价格竞得上述全部 3.36亿股银隆新能源股份。董明珠 也与公司签订《表决权委托协议》,



本报记者 张洲 通讯员 刘巧芳 摄

将个人持有的1.93亿股银隆新能源 股份对应的表决权委托公司行使。在 此之前,格力电器已于8月30日召开 董事会,在董明珠回避表决的情况下, 以6票全票通过了《关于参与司法拍 卖竞买股权并签署表决权委托协议暨 关联交易的议案》。本次拍卖交易完 成后,格力电器和董明珠将合计持有

47.93%的股份,上位控股股东。

时隔5年,这是格力电器和银 隆新能源的第二次"牵手"。2016 年8月,格力抛出了一份作价130 亿元收购银隆新能源100%股权的 重大资产收购方案,然而这一方案 却在当年10月举行的临时股东大 会上未获股东投票通过。此后,格

购银隆新能源事宜。但董明珠没有 放弃,2016年年底,她以个人名义 出资10亿元,联合万达、京东等知 名企业,以30亿元共同入股银隆新 能源,获得银隆新能源22.388%的 股权。此后,董明珠仍继续多次增 持,最后以17.46%的持股比例成为 银隆新能源第二大股东。

力电器于2016年11月宣布终止收

格力电器在公告中指出,本次 交易是公司积极响应国家"双碳"目 标、落实"立足家电行业,稳步拓展 多元化新兴业务"发展思路的重要 举措。银隆新能源钛酸锂电池优异 的安全性能、全生命周期度电成本 优势能够最大程度地契合公司主营 业务。同时,银隆新能源的钛酸锂 电池实际产能在全球排名前列,磷 酸铁锂电池实际产能在国内排名靠 前。在锂电池产能紧缺的背景下, 银隆新能源现有的充足锂电池产能 将会在短时间内释放,稳定供应市 场。本次交易完成后,公司将充分 借助银隆新能源的纳米级钛酸锂技 术,并在现有锂电池产能的基础上, 推动银隆新能源储能产品在公司储 能相关的电器产品、新能源等板块 的应用,全面加速现有多元化业务

积极助力跨境贸易便利化

横琴工行为跨境经贸架起便捷"金融桥"

本报讯 记者耿晓筠报道:今年 以来,工商银行横琴分行全面提升 跨境服务质效,多措并举延伸金融 服务"触角",为跨境、跨国企业推出 便利开户新举措。据统计,截至8 月31日,工商银行横琴分行已累计 为超百家跨境企业开立账户,助力 跨境贸易便利化成效显著。

据了解,随着粤港澳大湾区影

响力不断提升,越来越多的跨国、跨境 企业将总部和生产基地落户在广东境 内。为进一步助力跨境贸易便利化, 工商银行横琴分行积极联动工行集团 香港、澳门以及新加坡、纽约、越南等 分行,为近80家跨境企业核实注册信 息及经营状况,并协助企业备齐开户 资料。同时,主动为跨境企业提供资 料预审核及预约开户服务,企业按照

预约时间来网点一次性即可办理全 套开户手续,大大提高了跨境企业 的开户效率,深受企业好评。

为进一步促进粤港澳大湾区金 融互联互通,推进人民币国际化,今 年2月份,工商银行广东分行正式上 线FT账户业务,广州、珠海两地工 行网点同步落地该项业务。工商银 行横琴分行与省内工行通力协助,

通过省内本土企业将FT账户"政策 红利"传导至其跨境、跨国的"走出 去"企业。据统计,截至8月底,工商 银行横琴分行已累计为近70家省内 "走出去"企业开立FT账户,并为3 家企业成功搭建FT全功能型资金 池,提升集团跨境资金使用效率, 为企业"走出去"拓展跨境市场发 展战略架起便捷金融"桥梁"。

信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

(上接01版)要在深入分析思考上下 功夫,去粗取精、去伪存真,由此及 彼、由表及里,找到事物的本质和规 律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、 实事求是,不只是思想方法问题,也 是党性强不强问题。从当前干部队 伍实际看,坚持实事求是最需要解 决的是党性问题。干部是不是实事 求是可以从很多方面来看,最根本 的要看是不是讲真话、讲实话,是不 是干实事、求实效。年轻干部要坚 持以党性立身做事,把说老实话、办 老实事、做老实人作为党性修养和 锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善 于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部 的职责所在,也是价值所在。党把 干部放在各个岗位上是要大家担当 干事,而不是做官享福。改革发展 稳定工作那么多,要做好工作都要 担当作为。担当和作为是一体的, 不作为就是不担当,有作为就要有 担当。做事总是有风险的。正因为 有风险,才需要担当。凡是有利于 党和人民的事,我们就要事不避难、 义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产 党人的重要品格,是衡量一个干部 是否称职的重要标准。对共产党人 来说,"好好先生"并不是真正的好 人。奉行好人主义的人,没有公心、 只有私心,没有正气、只有俗气,好 的是自己,坏的是风气、是事业。共 产党人讲党性、讲原则,就要讲斗 争。在原则问题上决不能含糊、决 不能退让,否则就是对党和人民不 负责任,甚至是犯罪。大是大非面 前要讲原则,小事小节中也有讲原 则的问题。党的干部都要有秉公办 事、铁面无私的精神,讲原则不讲面 子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未 有之大变局加速演进,中华民族伟 大复兴进入关键时期,我们面临的 风险挑战明显增多,总想过太平日 子、不想斗争是不切实际的。要丢 掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸 步不让、寸土不让,以前所未有的意 志品质维护国家主权、安全、发展利 益。共产党人任何时候都要有不信 邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气

节、胆魄。 习近平指出,讲规矩、守底线,

首先要有敬畏心。心有所畏,方能 言有所戒、行有所止。干部一定要 知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬 畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能 严以律己。一个干部只有把世界 观、人生观、价值观的总开关拧紧 了,把思想觉悟、精神境界提高了, 才能从不敢腐到不想腐。我们共产 党人为的是大公、守的是大义、求的 是大我,更要正心明道、怀德自重, 始终把党和人民放在心中最高位 置,做一个一心为公、一身正气、一 尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所未 有的变革时代,干着前无古人的伟 大事业,如果知识不够、眼界不宽、 能力不强,就会耽误事。年轻干部 精力充沛、思维活跃、接受能力强, 正处在长本事、长才干的大好时期, 一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似 渴学习,一刻不停提高。要发扬 "挤"和"钻"的精神,多读书、读好 书,从书本中汲取智慧和营养。要 结合工作需要学习,做到干什么学 什么、缺什么补什么。要学习马克 思主义理论特别是新时代党的创新

理论,学习党史、新中国史、改革开

放史、社会主义发展史,学习经济、 政治、法律、文化、社会、管理、生态、 国际等各方面基础性知识,学习同 做好本职工作相关的新知识新技 能,不断完善履职尽责必备的知识

习近平指出,实践出真知,实践 长真才。坚持在干中学、学中干是 领导干部成长成才的必由之路。同 样是实践,是不是真正上心用心,是 不是善于总结思考, 收获大小、提高 快慢是不一样的。如果忙忙碌碌, 只是机械做事,陷入事务主义,是很 难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干 部要牢记习近平总书记的殷殷嘱 托,紧密结合思想和工作实际,加强 理论学习,提高党性修养,砥砺政治 品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担 当的实际行动,在全面建设社会主 义现代化国家新征程中奋勇争先、 建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。 2021年秋季学期中央党校(国 家行政学院)中青年干部培训班学 员参加开班式,中央有关部门负责 同志列席开班式。

市人大常委会就我市闲置低效用地盘活情况 开展代表视察

扎实推进闲置土地管控

本报讯 记者陈颖报道:根据市 人大常委会 2021 年监督工作计划 安排以及市委、市政府《2021年深 化机关干部作风专项整治工作方 案》,9月1日,市人大常委会就我市 闲置低效用地盘活情况开展代表视

视察组一行先后前往香洲区南 屏科技工业园和金湾区三灶镇,现 场调研健康药业(中国)有限公司地 块关于政府原因闲置土地协议有偿 收回工作情况,以及珠海春天制药 有限公司闲置土地分割处置情况。 随后听取市政府关于闲置低效用地 盘活总体情况的介绍。

土地资源是城市发展建设最 重要的要素资源之一。闲置土地 占用了大量建设用地指标,造成土 地资源浪费,是制约珠海"二次创 业"加快发展的重要因素之一。市

人大常委会去年7月听取和审议 了市政府关于闲置土地管控情况 的报告,提出了意见建议。本次代 表视察,既是对去年常委会审议意 见落实情况的"回头看"检查,也是 落实定向监督园区闲置土地管控 的重要工作。

据悉近年来,珠海严格"净地" 出让,减少因政府原因引起的闲置, 闲置土地增量得到遏制。今年以 来,我市共收回园区闲置用地27 宗,面积87.66公顷。此外,市自然 资源局牵头研究,出台了《珠海市土 地收购补偿办法(试行)》。该局已 于今年开展"珠海市自然资源一体 化平台"建设,将闲置土地纳入业务 全链条管理,力求实现闲置土地信 息实时共享、实时监控。

市人大常委会领导刘嘉文、田 忠敏、陈家平参加活动。

市政协领导带队调研文化惠民实事项目

加快唐家地区文博设施建设 深入挖掘珠海历史文化资源

本报讯 记者莫海晖报道:9月 1日上午,市政协副主席黄文忠带 队赴高新区实地查看"扩面提标、推 深做实文化惠民"民生工程项目情 况,确保领办的民生实事项目按时 高质量完成。 黄文忠一行先后对在建的唐家

湾博物馆、唐家村史馆和会同村史 馆进行调研,了解项目推进过程中 存在的困难和问题。

据了解,唐家湾博物馆工程位 于高新区山房路南,土建部分已于 去年9月1日完工,完成了各项的 专项验收。陈展部分正在开展施工 招标,预计于9月10日开标。

2017年,高新区投入专项资金 对瑞芝唐公祠进行维修,并在此基础

上设立唐家村史馆,通过源起釜涌、 声名鹊起、模范县治、艰苦奋战、珠海 之初、蓬勃发展、今日唐家七个童节 介绍唐家村形成与发展的历史。

会同村史馆是珠海第一个将村 史馆设在宗祠内的项目,该宗祠莫 氏大宗祠,建于清代。2019年1月 20日,莫氏大宗祠内的会同村史馆 完成修缮后的陈展升级工作,正式 对外免费开放。

黄文忠表示,要加快唐家湾博 物馆的建设,加强文物征集、文物复 制等工作;要加强与市文化部门等 沟通联系,取得相关支持;要加强宣 传,使唐家湾博物馆、唐家村史馆和 会同村史馆为更多市民知晓,以发 挥更大社会效益。

市城市管理综合执法局牵头组织夜间执法联合行动

整治泥头车污染路面及夜间施工

中央生态环境保护督察在广东

本报讯 记者康振华报道:8月 31日23时30分许,105国道旁的 一处建筑工地上灯火通明,时不时 有混凝土搅拌车进出,现场混凝土 浇筑施工热火朝天……经市城市管 理综合执法局牵头组织的泥头车污 染路面及夜间施工联合整治行动执 法组检查,立即对该工地没有取得 夜间施工许可证、喷淋防尘设施未 开启等违法违规行为进行了查处。

为深化文明城市建设,积极开 展"迎航展、庆国庆"市容环境整治, 8月31日晚,市城市管理综合执法 局组织全市五个区统一开展泥头车 污染路面及夜间施工联合整治行 动。本次行动,由市城市管理综合 执法局会同市住房城乡建设局、市 生态环境局,市交警支队组成督导 检查组,对各区行动情况进行随机 抽查。各区由城管执法部门牵头本 区相关职能部门开展联合执法检 查,重点针对本辖区内群众投诉较 多或者反复出现施工扬尘污染和施 工噪声扰民问题的工地进行突击检 查,发现问题依法从严查处。

市城市管理综合执法局执法监 督科科长罗敏介绍,行动中,全市共 出动检查人员57人,检查工地68 个,共发现施工扬尘问题1宗,已当 场教育整改;发现无证夜间施工问 题2宗,教育整改1宗,立案查处1 宗; 共检查泥头车33辆, 教育整改 15宗,处罚2宗 据了解,市城市管理综合执法局

将继续推动各区建立畅顺的多部门 联动协作机制,通过综合治理达到长 效治理的目的;同时加强源头管控, 加强日常宣传服务,引导施工单位 严格守法经营,有效解决泥头车污 染路面问题。

抬头不见"蜘蛛网" 小区天空更洁净

(上接01版)

攻坚克难 推进整治

据了解,499个亟待解决"三 线"问题的老旧小区(村)涉及治理 面积约4691万平方米、居民23万 余户,需清理废弃线缆长度890万 余米,需规整线缆长度1000万余 米。任务重、问题复杂,推进起来并 不容易。为此,市城管委办从制定 整治工作方案,明确部门职责、属地 职责、工作任务和治理时间节点,挂 图作战。今年7月开始,又以全市 开展深化全国文明城市建设"百日 攻坚"行动为契机,进一步提高工作 要求,全力推进治理工作。并通过 定期开展多部门共同参与的实地督 导检查、不定期组织暗访检查等方 式,检查重点区域治理情况,发现问 题及时通报各区各单位整改落实。 同时充分利用市数字化城管网格化 管理优势,对各区上报已完成治理

小区逐个复核,提高治理工作成效。 香洲区城市管理和综合执法局 副局长黄仲芬介绍,各镇街在治理 的过程中,碰到了很多不理解的群 众,工作人员就耐心地和居民讲解 治理的意义,在加快治理进度的同 时,通过合理安排施工流程,加强与 各通信运营企业沟通协调,建立信 号复通应急响应等机制,将影响降 到最低。最终,得到了居民的理解, 治理后得到了市民一致的好评。

岭南社区有关负责人介绍,岭 景小区是一个有近40年历史的老旧 小区,各类乱搭乱挂线缆数量大、错 综复杂,涉及五家营运商。负责该 小区"三线"整治工作的广东省广播 电视网络股份有限公司珠海分公司 有关人员介绍,整治前先和各管线 产权单位协商、调整、落实整治方 案,整治工作从8月1日开始,对废 弃不用的电缆进行清理"瘦身"并规 整包扎,并整体移除多余箱体等,经 过20天的紧张施工,终于完成任务。

长效长治 防止反弹

"整治工作取得的成果实属来 之不易,希望以后不要反弹。"岭南 社区有关负责人介绍,今后将通过 社区居民自治的方式进行治理,需 在小区内新拉电缆,要在小区居民 议事会通过才可进行,防止"三线乱 拉"死灰复燃。

黄仲芬表示,香洲区城管部门 将配合市级部门落实属地责任,督 促运营单位完善行业管理机制,确 保在新增用户时能够保持安全有 序。并在日常工作中加大巡查和督 查力度,及时制止私拉乱设架空线

下一步,市城市管理综合执法 局将定期联合市文明办等部门开展 专项督导检查,及时通报问题,持续 跟进问题直至整改彻底;建立"多网 合一"等工作规范和标准,健全行业 监管机制;统筹通信运营企业建立 健全线缆日常管理和维护机制、一 线施工作业规范、废旧线缆处理办 法等措施,明确后续线缆养护责任; 并落实物业管理单位日常监管职 责,压实镇街社区村对无物业小区 监管责任,进一步激发居民的主人 翁意识,共同维护好良好的环境。